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令和 3年度 第 10回立川市幸学習館運営協議会 議事録 

（第 6期 第 19回） 

 

 

開 催 日 時  令和 4年 2月 7日（月）・午前 9時 30分～11時 00分 

開 催 場 所  幸学習館 1階 第一教室         

出 席 委 員    柴田彩千子（東京学芸大学 総合教育科学系生活科学講座 准教授） 

（敬称略）    古川 智子（立川市社会福祉協議会） 

              大竹 美代子（青少年健全育成栄町地区委員会） 

              伊藤 博  （青少年健全育成幸町地区委員会） 

天野 優子（立川市幸児童館館長）  

       西村 一治（立川市文化協会） 

竹内 英子（地域学習館の利用者の代表） 

大根田和美（立川市生涯学習市民リーダーの会） 

（欠席１名） 

地域学校コーディネーター 

            山田拓男（若葉台小学校） 

事 務 局    柳 直昌（幸学習館係長） 

       石井 孝（高松学習館係長） 

根本 まゆみ（幸学習館会計年度任用職員）（書記） 

 

会議の傍聴  公開 

傍聴者の数  0 名 

 

資   料 

１ 令和 3 年度第 9 回幸学習館運営協議会議事録案 

２  地域学習館運営協議会交流会の開催中止についてのお知らせ 

３   かわせみカフェ報告書 

４   チラシ 

 

１ 会長あいさつ 

   オミクロン株で外に出るのが怖い毎日だが、お互いに十分気を付けたい。 

     

２ 誰でもコンサート 3/12（土）について 

  石井→高松学習館から梅田会長が来るので、次第に挨拶を入れてもらいたい。障がいのある人

もない人も暮らしやすい立川を考える会の代表の野々さんもいらっしゃるので、紹介をしても

らいたい。参加者が集まらない場合はアールブリュット実行委員会のみなさんにも伝えたい。

高松学習館からは石井、冨田、梅田委員がスタッフとして来る。 
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  柳→幸学習館からは柳、根本が出る。50 名定員のところ、60 名くらい取る予定となっている。

移動観覧席とその前に椅子を並べる。 

  当日参加できる委員：竹内委員、伊藤委員、西村委員、古川委員、大竹委員、天野委員。地域

コーディネーターの山田さんは一般の参加者として来られる。 

  石井→終了後、希望者との写真撮影に応じてもらう。 

  柳→写真撮影はスタッフルーム前の踊り場で行いたい。 

  石井→当コンサートの次年度の予定がまだ決まっていない。継続していただけるとありがたい。 

  柳→生涯学習係長が第八小学校の副校長先生との話の中で、当コンサートの実施を伝えたとこ

ろ、興味を持って下さった。 

  石井→立川平和都市宣言 30 周年として、ミニブックレットを、豊泉さん、楢崎さんと共に作

っている。講演会を 10 月に実施する予定となっている。同じく 10 月にブックレットが完成

する予定となっている。講演会は幸学習館を希望しているので、委員の皆様にはご協力いただ

きたい。 

 

３ 事務局報告 

・まるこたぬコンサート（報告） 1/23（日）午後 2 時 

アンケートはおおむね好評であった。 

・１６ミリフィルム上映会 3/6（日）について 

チラシを作った。日時が抜けているので完成させたい。鉄道員と魔女の宅急便のフィルムは

多摩図書館から借りる。くまのプーさんとムーミンのフィルムは幸学習館所蔵のものを使う。

参加者の募集はせずに先着順とする。人数が多くなった場合は制限する。 

・地域学校協働本部事業について 

山田→若葉台小学校の 2 月の放課後子ども教室は中止とし、3 月は行う。第九中学校のスキ

ー教室は 3 月に延期となった。3/5（土）に学習発表会を実施する。若葉町地区の運営協議会

は本日行われる。コーディネーター会議、3 月の文化会、保護司会は中止となっている。小

中学校の予定が決まったらお知らせする。 

大竹委員→南砂小学校の方は、子どもの補習授業“チャレンジ”は 2 月は中止となっている。 

・団体企画型講座について 

来年度は、栄町地区グッドネイバーをすすめる会さんと立川お手玉の会さんが対象となって

いる。竹内委員→グッドネイバーの申請が下りて、実施することとなった。今年度はＡ班Ｂ

班に分かれて最大 12 名で行った。人数が多い方が楽しいと実感した。 

 

３  議 事 

（１）「令和 3 年度第 9 回運営協議会議事録」の承認 

 柴田委員→コミュニティスクール化の表現が違っている。 
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 古川委員→主任児童員が市民推進委員になっている。 

   

（２）事業について 

・2/19（土）に予定していた地域学習館運営協議会交流会が中止となった。 

  

４ 各委員より報告 

   柴田委員→本日、かわせみカフェのふりかえりを配布した。かわせみカフェはたくさんの人 

   が来館し、楽しみながら交流できた。防災講座は多くの年齢層の方が来てくださり交流でき 

   た。2 階は若い方が多かった。もっと多様な年齢層の方との交流が必要だと思った。飲食が 

   なかったためか、実習室に人が入ってこなかった。状況に応じての来館者の対応が課題とし 

   て残った。委員の皆様が好意的に接してくださり、学生にとってはいい経験になりました。 

   ありがとうございました。  

   伊藤委員→かわせみカフェでは２階の昔遊びコーナーで楽しむことができた。    

   竹内委員→来場者に配布したグリーティングカードの案内図がとても良く出来ていた。この 

   「ふりかえり」を皆さんよく読んで、来年につなげましょう。 

   柳→今、東京学芸大のコミュニティ学習支援コーディネーター養成講座に出ている。そこで 

   かわせみカフェについて実践記録を書いている最中である。出来上がったら皆さんにも読ん 

   でいただきたい。  

   柴田委員→かわせみカフェの来年度の予定を決めたい。１２／１０（土）はいかがか。→各 

   委員より了承をいただく。  

   大竹委員→かわせみカフェの防災講座では楽しく学べた。防災のことを詳しく、わかりやす 

   く学べて貴重な体験だった。栄町青少健では役員会を徐々に行っている。５０周年の記念誌 

   の作成を進めている。第二小学校の放課後ルームに、今までたずさわっていたシルバーさん 

   が何人かが引き続きたずさわることになったので、安心している。  

   古川委員→まちねっとに掲載している行事は開催の予定となっている。 

   天野委員→２/２６（土）に幸学習館と共催の観劇会が行われる。マジシャンのごっちくん 

   のマジックショーを予定している。工作週間はアイロンビーズ、グリセリンソープを予定し 

   ている。スポーツ大会は柔らかいボールを使ったフリーバッティングを予定している。 

   大根田委員→3/13（日）に、たましんＲＩＳＵＲＵホールで立川ふれあいこどもまつりを行 

   う。その実行委員長になった。 

   西村委員→毎朝体温を測っている。 

   根本→まちねっとに、自分の講座「外国人子育て家庭への支援」の記事を載せていただいた。 

   イラストもかわいく載せて下さっている。感染状況で、開催できるか心配している。 
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   柳→館内の Wi-Fi の配線工事が本日行われている。 

   かわせみ祭は６月に予定している。今のところ通常通りの予定となっている。  

   竹内委員→かわせみ祭の舞台発表は時間差で開催してはどうか。 

   伊藤委員→４週連続で１日３公演にするなどという、代案を考えている旨を説明会で提案す 

   る方向が良いと思われる。放課後さいわい塾では、今４年生を教えている。 

   竹内委員→栄町グッドネイバーの広報を３月で終了する。今後もまちねっとには記事を載せ

てもらい、情報を伝えていきたい。９月から３回連続で団体企画型講座を予定している。  

   柳→Wi-Fi が実際に使えるのは４月頃になると思われる。場所は、講堂と第一教室を考えて 

   いる。 

      

４ その他 

・次回の開催日：3 月 7 日（月）9:30～11：00 幸学習館第１教室 

   

 

    

 

 


